

Документы

УЧАСТНИКАМ И ГОСТЯМ МЕЛЬБУРНСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПО ПРАЗДНОВАНИЮ СТОЛЕТИЯ ПЕРВОЙ МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ МИРА (состоялась 18—20 февраля 1999 г. в Мельбурне, Австралия)

Мне доставляет большое удовольствие приветствовать участников региональной конференции по празднованию столетия Первой международной конференции мира. Созыв Вашей конференции — наглядное подтверждение интереса международного сообщества к идее торжественно отметить в этом году столетие знаменательного международного события — Первой гаагской конференции мира 1899 года.

В 1899 году по инициативе России в Гааге состоялась Первая конференция мира, заложившая международно-правовые основы ограничения права государств на войну, формирования системы мирного урегулирования споров и положившая начало кодификации законов и обычаев сухопутной войны, превратившей эту область в современное международное гуманитарное право.

За минувшее столетие в этих сферах сформировалась достаточно стройная международно-правовая система. Но сегодня эта система нуждается в совершенствовании с учетом новых вызовов, угрожающих современному миру.

Исходя из этого Президент Российской Федерации в своем выступлении на юбилейной сессии Генеральной Ассамблеи ООН в 1995 году предложил созвать в 1999 году Третью конференцию мира и посвятить ее разработке основ урегулирования конфликтов, возникающих после “холодной войны”.

Мы удовлетворены тем, что эта инициатива нашла поддержку со стороны Генеральной Ассамблеи ООН, межправительственных и неправительственных организаций, многих государств. Совокупность мероприятий 1999 года, посвященных 100-летию Первой международной конференции мира, в соответствии с решением Генеральной Ассамблеи ООН рассматривается в качестве Третьей конференции мира. Мы видим ее главную цель не только в том, чтобы торжественно отметить 100-летие Первой конференции мира, но и в том, чтобы в ходе интенсивной дискуссии с участием как представителей государств, так и обществен-

ности “нащупать” основные направления развития и совершенствования международного права в следующем столетии.

Ваша встреча сегодня органично вписывается в программу мероприятий 1999 года и является хорошей возможностью для представителей государств региона и специалистов в области международного права проанализировать нынешнее состояние международного права и подготовиться к новым вызовам, которые нам готовит XXI век. Уверен, что она станет весомым вкладом в достижение целей Программы 100-летия Первой конференции мира и Десятилетия международного права ООН.

Желаю участникам конференции успешной работы.

И. И в а н о в,
Министр иностранных дел Российской Федерации.

18 февраля 1999 г.

СОГЛАШЕНИЕ О ПОСТАВКАХ РОССИЕЙ ВЫСОКООБОГАЩЕННОГО УРАНА ДЛЯ ГЕРМАНСКОГО ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО ЯДЕРНОГО РЕАКТОРА В КОНТЕКСТЕ РОССИЙСКОГО ЯДЕРНОГО ЭКСПОРТА

Россия традиционно поставляла на иностранные рынки ядерные материалы. Длительное время такие поставки были связаны прежде всего с обеспечением ядерным топливом атомных электростанций, построенных при техническом содействии СССР (в странах Восточной Европы и др.). В настоящее время поставки ядерного материала Россией стали самостоятельной статьёй ее ядерного экспорта.

При этом такие поставки могут быть разного рода. Так, к сделкам особого рода, требующим отдельного рассмотрения, следует отнести российские поставки высвобождаемого вследствие сокращения российских ядерных вооружений оружейного урана в соответствии с Соглашением, заключенным между Россией и США, которые помимо юридических имеют под собой также особые политические и экономические основания. Очевидно, что более обычной и традиционной формой участия России в мировой ядерной торговле станет продажа ею ядерных материалов для исследовательских и иных ядерных реакторов, действующих в сфере мирной ядерной деятельности государства-получателя, а также для иных видов мирного использования ядерной энергии (в области медицины, сельского хозяйства и др.). Рынок стран Европейского Союза имеет в этом отношении особое значение, так как эти государства обладают наибольшим техническим потенциалом в области мирного использования ядерной энергии.

Это обстоятельство нашло свое отражение в тексте Соглашения о партнерстве и сотрудничестве, подписанного в 1994 г. между Россией и